
 
Referat af 

Landsråd i Dansk Backgammon Forbund 

 

Torsdag d. 28/3 – 2024, Scandic, Sluseholmen 

 

Dagsorden (jf. vedtægternes § 6, stk. 9): 

1. Valg af dirigent og referent 

Erling Skorstad blev valgt som dirigent og Andreas Becher blev valgt som referent  

Dirigenten konstaterede, at Landsrådet ikke var indkaldt med det varsel, der er fastsat i vedtægterne 
og spurgte derfor forsamlingen om der var indvendinger imod at gennemføre landsrådet alligevel. Der 
var ingen indvendinger og landsrådet blev herefter betragtet som lovligt.  

2. Formanden aflægger beretning 

Se beretningen nedenfor. 

Efterfølgende spørgsmål: Hvor mange af vores gratismedlemmer beholder vi eller hvorfor vælger de 
os fra? Det skal der fokus på fremadrettet.  

3. Orientering fra udvalg 

TU – Kommentarer: Der skal være en funktion på hjemmesiden, så tidspunkter for kampstart kan 
ændres.  

4. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab for 2023 

Regnskabet blev fremlagt og godkendt.  

5. Forelæggelse og godkendelse af budget for 2024 

Budgettet fremlagt og godkendt. 

6. Behandling af eventuelle forslag 

Ingen forslag. 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Jesper Mølgaard, Erling Skorstad var på valg og genopstillede. Finn Bahn var på valg og genopstillede ikke. 
Bjørn Kroghsbo opstillede som ny kandidat til bestyrelsen. 



 
Jesper og Erling blev genvalgt og Bjørn nyvalgt til bestyrelsen. 

8. Valg af 1. og 2. suppleant til bestyrelsen 

Bertram Seiferheld blev valgt som 1. suppleant og Gitte Dalgaard blev valgt som 2. suppleant. 

9. Valg af to revisorer 

Mikael Stenstrup blev genvalgt. Torben Sterup blev nyvalgt i stedet for Lars Rosquist, der ikke 
ønskede genvalg. 

10. Valg af revisorsuppleant 

Der blev ikke valgt en suppleant, men Finn Bahn meldte sig efterfølgende og modtager valg på posten. 

11. Eventuelt 

1. Bedre lokation til næste år med bedre forhold i forhold til lyd, larm og program for turneringen.  

2. Kommunikationen kan godt være lidt ”bøvlet” i forhold til hjemmeside/Facebook. Bestyrelsen 
kigger på det.  



 
Formandens beretning 

Kære alle, dejligt at se så mange ansigter. Flest gamle men også et par nye       

Denne beretning er min første som formand og den første beretning fra en relativ ny bestyrelse.  
En del tid er derfor gået med lære hinanden at kende, kende procedurerne i forbundet, kende opgaverne, 
håndtere den geografiske spredning med vores fynske ven, Christian, etc… etc…  
Vi begynder at være på plads. 

Hvad laver en bestyrelse egentlig? 

Vi mødes månedligt (virtuelt eller live hos Jesper) og gennemgår en agenda afspejlet af virkelighedens tiltag og 
udfordringer. 
NO – WBgF – Sponsorat – Økonomi – Landshold – Udvalg – Strategi – Nye tiltag – SoMe – Klubber – 
fremtid/fortid/nutid - … - … 
Agendaen fra måned til måned kan variere i sidste øjeblik og skrives traditionelt af formanden. 

Det er en meget spraglet omgang. Men vi tærsker ofte data på mange niveauer.  
Eksempler: 

• Online data kommer senere 
• Live matches stiger i antal 

o 2022: 11.000 
o 2023: 12.500 
o 2024 ligner 14.000 

• BEST udgør 1% af medlemmerne men deltager i 6% af alle matches 
• Data fortæller, at forbundet er sundt og har en aktiv bestyrelse       

Videre til on-topics startende med formandens beretning og sidst er indsat beretningerne fra udvalgene…  

DBgF set fra helikopteren 

Overordnet set oplever jeg 

• En positiv udvikling med flere begyndende spirer (skole…) 
• En god stemning (live såvel som online) 
• Styr på stumperne 
• Vores trækaksel, udvalgene, er til stede 
• Stigende aktivitet 
• Nye initiativer (Milepælsprojektet fx) 
• Skole-backgammon (et fantastisk ord i sig selv) 
• 2 internationale titler til DK 

 

 

https://www.pngall.com/strategy-png/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc/3.0/


 
Strategiplanen, er den fortsat dækkende for vores lille forbund? 

• Stikord 
o Flere medlemmer (fra 673 til 809, afhængigt af tidspunkt for måling) 
o Styrk klubberne 
o Styr på det administrative 

Disse punkter er stadig afgørende for DBgF. 
Bestyrelsen arbejder videre på forrige bestyrelses strategi trods vejens forløb ændrer sig konstant. 
Online-backgammon er derfor blevet en del af den aktive strategi (more 2 come). 

• Flere medlemmer 
o Vi er nu 720 medlemmer (heraf 155 gratis).   
o SoMe er et værktøj, men status er uforandret trods mulighederne afsøgt uden værdi for 

investering, så derfor skrinlagt 
• Styrk klubberne 

o DGI undersøges stadig, men der ligger klubfordele 
o Andre tiltag i pipeline men plads til forbedring her 

• Administrationen 
o Den spiller (sekretariat og udvalg) 

Det kan være et langt sejt træk at udvide en hobby/sport, som ikke har den vilde interesse hos en generation, 
som lever livet foran en tablet.  
Det er et træk - der involverer os alle sammen - idet vi skal være gode ambassadører for spillet. Det er via 
venner og venners venner, vi skal udvides vores forretning. 
Vi skal tænke ud af boksen på samme måde, som man gør i f.eks. Odense, hvor skole-backgammon har været 
årets helt store emne. 
Forbundet skal derfor satse på eksisterende medlemmer, give noget igen og gøre det vedkommende at være 
medlem af DBgF og deltage i turneringer.  

Hovedemner i assorteret orden på emner, der ”kunne” være en god ide… 

• Endags-medlemskab ifm. turneringer som et forsøg. Foreløbig positive tilbagemeldinger fra 
arrangørerne af Munkebjerg, Inga og Louisa.  

• Måske et onlinemedlemskab til en billig penge 
• Fokus på og kommunikation til de gratis medlemmer der udløber til sommer 
• Klubber som, medlem af DGI ift. adgang til lokaler i kommunen 
• Turneringer, flere arrangementer 
• Fungerende TU som har fokus på at få skabt et overblik med en årskalender 

o Det har været hårdt arbejde at skaffe lokaler til de afsluttende turneringer 

 

Den administrative del af DBgF fungerer 

Grundlæggende er der styr på det og henvendelser fra medlemmerne bliver håndteret. 



 
Backoffice er præsenteret ved Erik Sommer, som håndterer daglige henvendelser på INFO. 
TU er dækket godt op af Gitte Dalgaard flankeret af sit team (Bertram S, Karsten SS og Hr. Bukkjær). 
Bestyrelsen modtager også mail, og her står undertegnede på mål for inbox. 
Kasserer-rollen er pr 2024 overgået til Jesper Mølgård, som også dækker inbox og regnskaber her. 

Alle områder er i videst muligt omfang dækket godt af. 

Økonomi Sekretariat 

Medlemstilgangen på betalende medlemmer har ikke fulgt med omfanget af investeringen.  
Men økonomi og kontingenter hænger sammen, og investeringen i timer var baseret på en forventet 
medlemstilgang, som ”delvist” er udeblevet.  
Trods Sekretariatet ikke er skyld i, at strategi og virkelighed ikke gik hånd i hånd, så var en justering derfor en 
nødvendighed. 
Det tildelte time-antal på 15 timer pr uge er derfor halveret til 7½ time pr uge. 
Transformationen er foregået i god ro og orden og med et super samarbejde med Sommer Consulting Data, 
som på konstruktiv vis har været aktiv i beskrivelsen af de tilpassede arbejdsopgaver. 
Tak til Erik for indsatsen der. 

Hvad er der så sparet væk af opgaver? 

Bogføring og økonomi er overgået til kasserer, Jesper Mølgård. 
TU har været en økonomisk belastning de forrige sæsoner men er nu 112% selvkørende takket være Gitte 
Dalgaard og hendes tropper. 
Som et nyt tiltag modtager kasseren nu 2.450 kroner årligt for sin indsats, hvilket er satsen for skattefri 
godtgørelse helt efter bogen. Det er fanme billigt… Jeg har samme planer for TUs formandsrolle, som også er 
en post, som trækker veksler på fritiden (mildt sagt) …       

Vi har i år igangsat en proces for at se om nogle af de administrative rutiner kan optimeres f.eks. ifm 
kontingentbetaling, tilmelding til turneringer. Kræver nogle IT-omkostninger men kan lette mange ting. 
IT er derfor fortsat en relativ stor økonomisk ’belastning’, men stadig nødvendig. 

En besparelse på Sekretariats-delen øger også chancen for mit kraftige ønske om at gøre mere for de aktive 
medlemmer ved f.eks. at skaffe bedre rammer omkring DBgF-arrangerede turneringer, hvor vi historisk har haft 
en given registrering at arbejde ud fra. Nu kan vi uppe gamet lidt der. 
Siger ikke, vi har været nærige, men noget i den retning…       

Landsholdet 

 

• …var afsted til VM i Skopje. Mange kampe blev stolpe ud og dermed blev nærmest til en sidste-plads. 
Det bliver utvivlsomt forbedret i år i Stockholm  

• Den gode nyhed: trøjerne passer stadig 
• Den mindre gode nyhed: halvdelen af holdet er udskiftet i år, så der kræves nye trøjer       
• Boozt har igen sendt et sponsorat. 



 
• Åben udtagelses-turnering i marts (vest og øst, fantastisk stemning) 

 

 

KLUBBERNE 

De åbne klubber har alle dage været vigtige for forbundet. De skaber mer-omsætning på medlemstallet og står 
for at markedsføre DBgF eksternt i en grad, vi selv slet ikke er i stand til. 

Klubberne har den yderste prioritet i forhold til forbundets overlevelse. Ganske simpelt. 

Stor turneringsaktivitet i specielt vest med både hverdage i Odense og mange store og små 
weekendturneringer rundt omkring.  
Hverdagene turnerings-aktiviteter drives af de sædvanlige klubber Aalborg, Silkeborg, Aarhus, Absalon, KBgK, 
Odense, BMS, Gentofte, Sorø m.fl. 
Klubberne er vigtige, og det er derfor ekstra vigtigt at se, at de trives. 
Det kunne bare ikke lade sig gøre uden de lokale ildsjæle! 

Tænk bare på, hvad man i Odense har gjort for skolebackgammon. Det er jo helt uden sidestykke. 

- Klubberne ER forbundets vigtigste ambassadører – 
 

   

 …hører egentlig under næste års beretning, men ganske kort, så kom vi i juleferien i uføre, da tidligere lokation 
præsenterede Louisa & Co for relativ voldsomme ændringer i samhandelen, og sagt ganske kort så endte 
nøglerne til NO hos DBgF efter gensidig aftale, og Backgammon Galaxy samlede dem op trods risiko for 
underskud her i sæson 1. 

Tiderne skifter nogle gange, og så må vi følge med efter bedste evne. 
Personligt vil jeg gerne takke Louisa for hendes indsats, trods hun blev vingeskudt af pandemi over flere 
sæsoner men altid bevarede humøret højt. 
Husk derfor altid og hver gang at sætte et kryds i Munkebjerg Open, som kører under Ingas og hendes ledelse 
og ansvar. Vi kan vise vores taknemmelighed over at have en stor turnering ”i provinsen” ved at støtte op.  

Tilstedeværelse skal redde vores sport! 

 



 

 

Uden en bjørn, ingen sponsor! 

Bjørn Kroghsbo har i den grad været bidragende til, at vi stadig har Boozt.com som sponsor på landshold (20k 
+ trøjer) og Månedens Hero med 13 gavekort á i alt 7.000 kroner. 
Husk at køb ind hos Boozt.com men vent til jeg har leveret en rabatkode (efter NO). 

Bjørn stiller også op til bestyrelsen med fokus på ”online” incl. Boozt etc. 

 

 

Nyhedsbrevet 

Det sidste nyhedsbrev endte i vores indbakker sidste år før påske. Vi savner det meget. 
Alle input til en værdig afløser er velkomne, men planen er i en eller anden form at genoptage en månedlig 
kommunikation til modtagerne af nyhedsbrevet, hvori vores nye samarbejdsaftale med Boozt.com også vil 
uddybes nærmere. 

 

 

WBgF 

Vi er stadig medlem af verdensforbundet, og jeg vil senere læse en status op her fra vores repræsentant, 
Christian Munk-Christensen. 
Sidder der nogle og brænder for den slags arbejde, så mangler vi snart en repræsentant her for den kommende 
sæson. Tak til CMC for hans indsats gennem et par sæsoner! 
 

 

GDPR 

https://results.wbgf.info/


 
Der er nu åbnet op for at man kan se ranglister offentligt uden at være logget ind. 
Sportslige resultater og den slags er undtaget fra GDPR, og vi har derfor tilpasset hjemmesiden til en mere 
’kundevenlig’ version. 

 

Turneringslicens 

Som tidligere nævnt har man efterspurgt en mulighed for at åbne op for deltagelse i en enkelt turnering, uden 
at man skulle committe sig til et helt års abonnement. 
Det er ofte her, man møder nye mennesker og derfor bond’er til miljøet. 

Man kan nu for 100 kroner deltage i en hvilken som helst turnering. 
Det kræver ikke de store regne-egenskaber at regne ud, at et års-abonnement bedre kan svare sig, og snart er 
man indhyllet i backgammon-verdenens smukke og forunderlige afkroge.        

 

 

Online 

Månedens Hero har startet en hel ny trend, som har vakt min interesse. Vi kan denne vej komme længere ud i 
krogene og få dialog i øjenhøjde med potentielle medlemmer, som vi ellers ikke ville have faldet over. 
50 spillere hver evig eneste måned! 

• 128 aktive spillere 
• +3.300 matches 
• 42.578 TMP 

Bjørn Junior, aka Bertram Seiferheld fra Nordens Paris, Aalborg, har kørt denne turnering videre efter Bjørn, 
som stadig spøger i kulissen og er meget aktiv med oprettelse af nicks og hele koblingen til Backgammon 
Studio, som har givet os vores egen DBgF-forum. 

Nu barsler Bertram og Co. Med et nyt tiltag, Pip Ligaen. Mere om det senere! 

 

 

Udvalg 



 
Udvalgene i nuværende form er mere til stede end i mange år.  
De er organiserede og til at få kontakt med via deres respektive indbakker. 

Samtidig er udvalgene også forbundets akilleshæl, idet det er opslidende poster uden nogen form for 
aflønning. Udskiftningen har derfor historisk været for stor med store omkostninger for forbundet. 
Jeg har derfor en ide om at skabe lidt flere udvalg, specialist-udvalgene, hvilket skal medføre til mindre 
skrøbelighed på disse vigtige poster, men mere om det senere. 

 

 

Bestyrelsen vil gerne takke for tilliden for den forgangne sæson og ser frem til at tage en sæson mere med 
fokus på vores fælles hobby, backgammon. 

Tak! 

 

Norm-udvalgets beretning: 

“Milepælene er indført på hjemmesiden, og visning af PR/rollouts på medlemmernes profil kører nu uden fejl. 

I pipeline vil udvalget kigge på en review af titel-systemet og botnorm-kampe. Mere følger...” 

p.v.a. udvalget aka Peter Hallberg (ildsjæl / konsulent) & Karsten Bredahl 

 

Beretning fra repræsentant i WBgF: 

“Arbejdet i WBGF har i 2023 gået sin vante gang med månedlige møder.  
Disse møder har repræsentanter fra en lang række lande, herunder undertegnede fra DBGF.  

Typiske emner på agendaen er: 

- behandling af ansøgninger fra nationer, der ønsker optagelse i WBGF, 

- udvikling af ranglister 

- status på regelarbejdet (nu et overstået kapitel, da reglerne for nyligt er blevet opdateret) 

- økonomi 

- evaluering af overståede turneringer og planlægning af nye 

- ideer til videreudvikling af WBGF 



 
WBGF bestyrelsen arbejder på at udbrede backgammon. Dette arbejde sigter både på at øge antallet af lande, 
der er medlemmer af WBGF, og på at øge aktivitetsniveauet for de eksisterende medlemmer. WBGF er i fortsat 
vækst, og der er efterhånden 40 medlemslande/forbund.  

Mht aktivitetsniveauet, så lanceres fortsat nye turneringer, men flagskibet er dog stadig VM for landshold. I år 
skal VM for landshold afholdes i Stockholm, og Danmark er som sædvanligt repræsenteret med et stærkt 
hold.  

Udover at afholde diverse turneringer og mesterskaber har WBGF også lanceret diverse ranglister over spillere 
og nationer. Ranglisterne bygger på turneringsresultater, og i den forbindelse er det vigtigt at påpege, at det er 
væsentligt, at turneringsresultater indrapporteres så de dygtige spillere får den nødvendige kredit! 

WBGF har brugt energi på at ensrette reglerne globalt. Dette arbejde har taget lang tid, men i august 2023 
lykkedes det at udkomme med et regelsæt som både WBGF og USBGF kunne se sig selv i. Reglerne kan findes 
på WBGFs hjemmeside. Der er ikke de store forandringer, men en ny ting er, at turneringsarrangører kan 
beslutte, at dice on checkers er lovlige i deres turneringer.  

WBGF er drevet af frivillige kræfter, og hvis nogen har overskud til at give et nap med, så vil det være meget 
velkomment.  

I den sammenhæng vil jeg hermed informere om, at jeg efter 2 år som DBGFs repræsentant nu ønsker at 
trække mig fra posten og overlade den til friske kræfter. Næste møde afholdes den 9/4 og der vil jeg annoncere 
min afgang til resten af WBGF bestyrelsen. 

Som DBGF repræsentant i WBGFs bestyrelse skal man som minimum kunne deltage i et månedligt virtuelt 
aftenmøde, og har man tid og lyst til mere arbejde er det kun fantasien der sætter grænsen.“ 

Christian Munk-Christensen 

 

Årsberetning fra Ordensudvalget (OU) sæson 2023 –  2024 

“Sæsonen 2023 – 2024:  Kun en enkelt sag har været i OU.  

Klagesag fra Munkebjerg Open 9. – 11. februar 2024 

#405 Tage Mellgren indklager #18971 Jimmy Sørensen for dårlig opførsel og trussel om ”at komme med 
udenfor og få øretæver/nogen på skallen”, under en consultation match #405Tage Mellgren/#15Klaus Switon 
vs #18971 Jimmy Sørensen/#4880 Jacob Markussen.  

#18971 Jimmy Sørensen idømmes 3 mdr. karantæne for trussel om vold, med start 12/3 slut 12/6 2024.  

Blot som info: 

§7, stk 2. Afgørelser, der resulterer i udelukkelse, offentliggøres med navn. Den offentliggjorte afgørelse 
anonymiseres, når udelukkelsen er udløbet.  

Ordenudvalget 2023-2024: 



 
Torben Hasseriis (formand) 
Brian Klindrup  
Frederik Sevelius 
Louisa Dahlin 
Axel Stemark (OUs jurist)” 

 

Regel-udvalgets beretning  

Udvalget består i skrivende stund af Erling Skorstad, Jan Larsen og Axel Stemark, der er formand for 
udvalget. 

“Der er i skrivende stund én aktuel sag. 

Udvalget har - for desværre nok snart lidt for længe siden - modtaget et udkast til ændring af WBGFs 
regelsæt. På grund af manglende ressourcer hos særligt formanden, er forslaget ikke fuldt 
gennemgået endnu. Det tilstræbes dog at ske tids nok til, at ændringer kan nå at træde i kraft inden 
næste sæson. Forslaget indebærer en række præciseringer og mindre ændringer. Den der nok vil få 
mest opmærksomhed i offentligheden er, at det (såfremt det bliver vedtaget) bliver muligt at spille 
med "dice-on-checker". 

For en ordens skyld gøres opmærksom på, at udvalget alene er en arbejdsgruppe uden selvstændig 
beslutningskraft. Alle ændringer skal i sidste ende godkendes af bestyrelsen.” 

/Axel Stemark 

 

Turnerings-udvalgets beretning  

“TU fortalte lidt om holdturneringen, 72 hold, 512 spillere, flere end sidste år og det er gået rigtig godt 
ift. reserverne. Ved juleferien var der anvendt 27 i alt, ved sæsonslut 45. Vi har modtaget feedback fra 
flere spillere, og vi medtager input ved evaluering af HT. 
Resultater. Fremad tildeler vi som udgangspunkt tæt på turneringer som altid, men derudover 
løbende, og man kan finde datoer for næste tildeling på Forum.” 


